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2020. március első napjaiban hivatalosan is bejelentették a hatóságok a koronavírus 

járvány jelenlétét Magyarországon, majd egymást követték a korlátozó intézkedések, amelyek 

elérték az idősödő és időskorú embereket is. Többek között bezárták a Szépkorúak Akadémiáját 

és a Szabadegyetemeket is. A tanulástól elzárt – karanténba zárt – aktív és tevékeny 

nyugdíjasok keresték meg a Harmadik Kor Egyeteme Miskolc Alapítványt, hogy valamilyen 

formában tovább folytatódjon a tanulás. Így hoztuk létre a "Maradj Otthon Mozgalom” keretei 

között az „Én karanténom 2020 március 16-tól – Laci bácsi levelei” elnevezésű 

kezdeményezésből az online EduSenior Karantén Képzési Programot.  

A Program alapításában három szervezet vett részt: a Harmadik Kor Egyeteme Miskolc 

Alapítvány, a MTA MAB Társadalom- és Humántudományi Gerontológia Munkabizottság, 

valamint a Miskolci Egyetem BTK Modern Filológiai Intézetében működő Nyelv és 

Kommunikáció Kutatócsoport. 

Közös kreativitással törekedtünk kielégíteni a célcsoport igen sokszínű igényeit és ennek 

megfelelően jöttek létre az alprogramok. Az EduSenior első szakaszának (2020.03.16. – 

2020.08.31.) hét alprogramjában (1. Az idősödés művészete a XXI. század harmadik 

évtizedében, karantén körülmények között, 2. Maradj otthon, de mégis mozdulj ki! Utazz 

velünk virtuálisan!, 3. Szenior kreativitás a karanténban – Kreativitás a négy fal között, 4. 

Szépkorúak részére speciális bűnmegelőzési ajánlások, információ átadása karantén 

körülmények között, 5. A karantén utáni jövőkép – életút tervezés 55+ évesen, 6. Csak a szépre 
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emlékezem – Hol van az a nyár? Hol a régi szerelem?, 7. Az egész életen át tartó tanulás – a 

tudományok kialakulása, fejlődése, területei, felelőssége – a tudomány és technika nagy 

pillanatai) és a két online kérdőíves kutatásban (Karantén Kérdőív a Koronavírus idején, A 

karantén utáni jövőkép – életút tervezés 55+ évesen) összesen több mint 1000 fő vett részt. 

Munkánkat szakértő professzorok és külsős partnerek segítik. Valamennyi aktív résztvevő a 

kreatív műhelyünk (3. alprogram) által készített, saját tervezésű Oklevelet kap, az első szakasz 

eredményeiről Miskolc város támogatásával két kisfilmet készítettünk.  

2020 szeptemberében indítottuk el az EduSenior Információs és Tanácsadó Program második 

szakaszát (2020.09.20. – 2021.02.20.) nyolc alprogrammal. 


